
令和 2 年度姶良市 全天候型子育て支援拠点施設 

子ども館アンケート 調査結果（地域） 

 

 姶良市では、全天候型子育て支援拠点施設の整備を計画しています。 

 子ども館は、親子が気軽に集い、親子同士が交流する、子育てを楽しめる場を提供し、そ

の他にも情報の共有を図ること、また一時預かりのサービスを提供することで、保護者の負

担軽減を目的とします。子育てを取り巻く環境もめまぐるしく変化する中、姶良市子ども・

子育て支援事業計画の基本理念である「男女が共同し、子どもを安心して生み育て、子ども

が健やかに育つまちづくり」を実現するため、子育ての拠点施設整備が必要だと考えていま

す。 

 加治木町物産館跡地に「全天候型こども館」を建設予定であることから、施設利用（予定）

者や物産館周辺の地域住民からのご意見を聞き子ども館の立地や必要性、設置後の周辺へ

の影響等について今後の計画推進の参考とするためにアンケート調査を行いました。 

 

 実施期間 令和 2 年 6 月 

 実施方法 アンケート（自治会の協力による） 

 対象者数 285 世帯（全天候型子ども館建設予定地周辺自治会全世帯を対象） 

 回 答 数 222（回答率：77.89％） 

 
※集計結果は、端数処理の関係で 100％にならないことがあります。 
※複数回答の設問があり、設問ごとの回答の総数が一致しないことがあります。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 49.5%

② 48.2%

③ 2.3%

【問１】
「全天候型子ども館」の建設計画を

知っていますか。

①知っている ・・・110 ②知らなかった・・・107

③無回答 ・・・5

① 50.0%

② 6.9%

③ 17.9%

④ 3.4%

⑤ 21.8%

【問２】
子ども館が整備されれば、地域

の活性化に繋がると思いますか。

①人通りが多くなる ・・・131

②新しい店舗が増える ・・・18

③イベント等の参加者が増える ・・・47

④その他 ・・・9

⑤無回答 ・・・57

(n=222) (n=222) 



 

① 32.2%

② 36.8%

③ 9.9%

④ 11.5%

⑤ 5.6%
⑥ 3.9%

【問４】
子ども館が設置する場所として最も重

要と思われることはどのようなことで

すか。

①交通の便がいい ・・・98 ②駐車場が広い ・・・112

③自然が多い ・・・30 ④商店街等が近い ・・・35

⑤その他 ・・・17 ⑥無回答 ・・・12

(n=304)

① 43.6%

② 14.5%

③ 30.5%

④ 3.6%
⑤ 7.6%

【問３】
子ども館が整備された場合、どのよう

なことを期待しますか。

①賑わいや活気 ・・・120 ②消費等の活性化 ・・・40

③世代間の交流の場・・・84 ④その他 ・・・10

⑤無回答 ・・・21

アンケートへのご協力ありがとうございました。 

 

頂いたご意見等を参考に、今後の計画推進につなげていきます。 

●ご意見（一部抜粋） 

 子ども、親、人が集うことが活性になる。 

 人が動くことで、賑やかさがでるのではないかと思う。 

 加治木の中心地であり、商店街の活性化にもなり、また、姶良市の住みやすい環境発展になる。 

 子ども達や保護者の方々が集い、賑やかで周辺も活気がでてくると思う。「交流の場」ができることは子ど

もの社会成⾧に非常に良い。 

 人が増えて子どもの元気な様子が見れる。 

 雇用も生まれるし、保護者同士の交流の場にもなる。 

 子育て世代が地域外ではなく、地域で買い物や集まるきっかけになると思う。 

 子育て世代が住居を決める時の一つの要素になると思います。 

 子どもだけでなく、高齢者も一緒に使える施設が良いと思う。地域文化の伝承、コミュニケーション、子育

てサポート。 

 子ども館に来てくれた親子が加治木の町を知ることになり、帰りにお店に寄ってくれれば、活性化につなが

る。 

 こういう施設を待ち望んでいる人が多いと思います。特に保護者の方にとっては、嬉しいことです。 

 子育て環境が整うことにより、若い世代が定住する。 

 子どもとその保護者が集うことで、横のつながりができるので自治会を超えて関係性ができる。 

 子どもを通して、保護者の交流も生まれてくる。 

 子どもが楽しくのびのびと過ごせる姿とそれを見た保護者が安心したり、喜んだりしている姿、リラックス

できている姿。 

※頂いたすべてのご意見はホームページに掲載します。 

(n=275) 


